



## Миссия США при ОБСЕ

### Ответ послу Сергею Капиносу, главе Бюро ОБСЕ в Ереване

Выступление посла Иэна Келли  
на заседании Постоянного совета, Вена  
1 июля 2010 года

Мы приветствуем посла Капиноса с возвращением в Постоянный совет и благодарим его за всеобъемлющий доклад. Мы по-прежнему высоко оцениваем ту работу, которую проводит Бюро с целью оказания помощи правительству Армении в осуществлении общественного порядка по всей стране и в приведении в соответствие с международными стандартами законодательства и администрирования, связанные с подготовкой и проведением выборов.

Мы признаем Ваше решение сосредоточить свое внимание на некоторых конкретных областях, где ОБСЕ имеет четкий мандат и возможности для того, чтобы помочь государственным органам в выполнении обязательств ОБСЕ. Мы считаем, что наиболее важными областями являются: помощь полиции, эффективное управление и борьба с коррупцией, реформа судебной системы, а также поощрение уважения прав человека и основных свобод, включая свободу средств массовой информации и собраний.

Мы поддерживаем постоянное внимание, которое Бюро уделяет избирательной реформе, в частности, его содействие властям Армении в осуществлении рекомендаций, содержащихся в докладах миссии ОБСЕ по наблюдению за выборами. Особого внимания требует процесс рассмотрения жалоб избирателей, равно как и общее применение избирательного законодательства, необходимого для прозрачности и равноправия.

Мы принимаем к сведению План антикоррупционной стратегии и действий, принятый правительством Армении. Серьезные реформы потребуют значительных ресурсов, культурных изменений и политической воли, и мы призываем Бюро продолжать свою твердую поддержку правительства в этих областях.

Мы воздаем должное инициативам Бюро в отношении безопасности и окружающей среды, а также инициативам «Гражданские действия для безопасности и окружающей среды», которые способствуют участию общественности в процессе принятия решений и укреплению гражданского общества. Мы считаем, что такие проекты позволят населению лучше осуществлять свои права и позволят укрепить систему эффективного государственного управления на всей территории Армении.

Мы верим, что Бюро, при сотрудничестве с Представителем ОБСЕ по свободе средств массовой информации, должно усилить свою активную поддержку плюрализма средств массовой информации, в частности, электронных средств массовой информации. Мы приветствовали правовую экспертизу, проведенную офисом ПССМИ и его рекомендации о том, как изменить первоначальный проект законодательства, и отмечаем, что ряд проблем и рекомендаций остаются без решений. Мы будем

продолжать работать с правительством Армении в отношении улучшения законодательства о СМИ и призываем Бюро поступать так же.

Несмотря на некоторые улучшения в законодательстве о свободе собраний, его реализация по-прежнему происходит медленно. Поэтому мы хотели бы продолжать оказывать поддержку помощи ОБСЕ в этой области.

Мы также поддерживаем усилия Бюро по укреплению правительственных программ судебной реформы, в частности, путем оказания помощи в осуществлении рекомендаций, содержащихся в докладе БДИПЧ по мониторингу судопроизводства.

Соединенные Штаты высоко ценят свои отношения с Арменией и готовы сотрудничать с Бюро, правительством и народом Армении, чтобы помочь стране в развитии демократии для того, чтобы страна стала более стабильной и процветающей.

Благодарю Вас, господин председатель.